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Fond za humanitarno pravo Kosovo (FHPK), od završetka oružanog sukoba na Kosovu, prati 
suđenja za ratne zločine koja se vode na sudovima na Kosovu. FHPK je u kontinuitetu objavljivao 
i objavljivaće analize predmeta i biltene, koji će poslužiti široj javnosti da se bolje informiše o 
ovim sudskim procesima.

U ovom biltenu predstavljene su informacije o sedam (7) slučajeva ratnih zločina na Kosovu, u 
kojima su donete presude u prvom stepenu pred Specijalnim odeljenjem Osnovnog suda u 
Prištini/Prishtinë i presude u drugom stepenu pred Specijalnim odeljenjem Apelacionog suda 
Republike Kosova, tokom perioda januar - jun 2025. godine.

Duž ovog vremenskog perioda, Specijalno odeljenje Osnovnog suda u Prištini/Prishtinë, donelo 
je prvostepene presude u pet (5) predmeta: Tužilac protiv Dragiše Milenkovića, Tužilac protiv 
Časlava Jolića, Tužilac protiv Zorana Vukotića (spojeni predmeti), Tužilac protiv Gavrila 
Milosavljevića i Tužilac protiv Živojina Nešića. Sa druge strane, Specijalno odeljenje 
Apelacionog suda, vratilo je jedan (1) predmet na ponovno suđenje, i to: Tužilac protiv 
Muhameta Alidemaja, dok je u predmetu: Tužilac protiv Ekrema Bajrovića, potvrdilo 
prvostepenu osuđujuću presudu.

PRESUDE ZA RATNE ZLOČINE
DONETE U PERIODU

JANUAR - JUN 2025. GODINE
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1. TUŽILAC PROTIV DRAGIŠE MILENKOVIĆA

Dana 26. decembra 2023. godine, specijalni tužilac Specijalnog tužilaštva Republike Kosovo 
(STRK), Atdhe Dema, podigao je optužnicu protiv okrivljenog Dragiše Milenkovića, usled 
osnovane sumnje da je okrivljeni, od 24. maja 1999. godine do 10. juna 1999. godine, u Zatvoru u 
Prištini/Prishtinë i Lipljanu/Lipjan, u svojstvu službenog lica i u saizvršilaštvu sa drugim 
službenicima, sistematski zlostavljao albanske zatvorenike, time što ih je mučio i nečovečno 
postupao sa njima, koristeći se različitim sredstvima do onesvešćenosti; time im nanevši telesne 
povrede i psihičko nasilje.

Nakon što je optužnica potvrđena, dana 27. maja 2024. godine, počeo je glavni pretres protiv 
okrivljenog Milenkovića. Sudsko veće je održalo ukupno šesnaest (16) ročišta glavnog pretresa na 
kojima je saslušano osamnaest (18) svedoka na predlog STRK-a.

Sudsko veće Specijalnog odeljenja Osnovnog suda u Prištini/Prishtinë, sa predsednikom sudijom 
Kujtim Krasniqi, dana 16. aprila 2025. godine donelo je presudu, kojom je okrivljeni Dragiša 
Milenković oglašen krivim za krivično delo ratni zločin protiv civilnog stanovništva, i osuđen je 
na kaznu zatvora od sedam (7) godina, dok je za krivično delo neovlašćeno vlasništvo, kontrola 
ili posedovanje oružja, kažnjen novčanom kaznom u iznosu od hiljadu i pet stotina (1,500) evra.

2. TUŽILAC PROTIV ČASLAVA JOLIĆA
   (PONOVNO SUĐENJE)

Dana 18. novembra 2022, specijalni tužilac STRK-a, Ilir Morina, podigao je optužnicu protiv 
okrivljenog Časlava Jolića, povodom osnovane sumnje da je okrivljeni, u periodu od marta - maja 
1998. godine, u selu Đurakovac/Gjurakoc Opštine Istok/Istog, u svojstvu policajca, uniformisan i 
naoružan, u saizvršilaštvu sa drugim licima, učestvovao u tuči tri (3) albanska civila, čime je 
izvršio krivično delo ratni zločin protiv civilnog stanovništva.

Nakon što je optužnica potvrđena, dana 28. aprila 2023. godine, počeo je glavni pretres protiv 
okrivljenog Jolića. Sudsko veće je održalo ukupno dvanaest (12) ročišta u sklopu glavnog 
pretresa, i saslušano je deset (10) svedoka na predlog državnog tužilaštva i dva (2) svedoka na 
predlog odbrane.

PRVOSTEPENE PRESUDE ZA RATNE 
ZLOČINE NA KOSOVU DONETE U

PERIODU JANUAR - JUN 2025. GODINE
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Sudsko veće Specijalnog odeljenja Osnovnog suda u Prištini/Prishtinë, sa predsednikom, 
sudijom Musa Konxheli, dana 10. juna 2024. godine donelo je presudu, kojom je okrivljeni  
oglašen krivim po svim tačkama optužnice i osuđen na kaznu zatvora u trajanju od osam (8) 
godina.

Dana 29. novembra 2024. godine, veće Specijalnog odeljenja Apelacionog suda Kosova, sa 
predsednikom sudijom Burim Ademi, donelo je rešenje kojim je usvojilo kao osnovanu žalbu 
advokata odbrane izjavljenu na prvostepenu osuđujuću presudu od dana 10. juna 2024. godine, 
čime je poništilo ovu žalbom pobijenu presudu i vratilo predmet na ponovno suđenje.

Pošto je Apelacioni sud Kosova vratio predmet na ponovno suđenje, 5. februara 2025. godine 
počeo je glavni pretres u sklopu ponovnog suđenja okrivljenom Joliću. Sudsko veće je održalo 
ukupno pet (5) ročišta u sklopu glavnog pretresa, na kojima je ponovo saslušano troje (3) 
oštećenih/svedoka, čija su svedočenja, po nalaženju žalbenog veća, sadržala oprečnosti.

Sudsko veće Specijalnog odeljenja Osnovnog suda u Prištini/Prishtinë, sa predsednikom, 
sudijom Ngadhnjim Arrni, dana 30. maja 2025. godine donelo je presudu, kojom je okrivljeni 
Časlav Jolić oglašen krivim za tuču oštećenog Zefa Malësije maja 1998. godine, u naselju 
„Blagać” u selu Đurakovac, i osuđen je na kaznu zatvora u trajanju od pet (5) godina i šest (6) 
meseci. Sa druge strane, okrivljeni je za krivično delo tuče oštećenih Naima Feratija i 
Nexhmedina Curraja, oslobođen od optužbi, imajući u vidu da sud nije utvrdio da je učinio ova 
dela.

3. TUŽILAC PROTIV ZORANA VUKOTIĆA
   (SPOJENI PREDMETI)

Dana 22. avgusta 2024. godine, predsednik sudskog veća, sudija Rrahman Beqiri, održao je 
statusno ročište, nakon koga je spojio postupak protiv okrivljenog Zorana Vukotića, za četiri (4) 
optužnice podignute protiv njega, usled osnovane sumnje da je okrivljeni, za vreme rata na 
Kosovu, izvršio ratne zločine protiv civilnog stanovništva.

Dana 14. oktobra 2024. godine počeo je glavni pretres protiv okrivljenog Vukotića u spojenim 
predmetima. Sudsko veće je održalo ukupno jedanaest (11) ročišta u sklopu glavnog pretresa, od 
kojih je njih šest (6) bilo zatvoreno za javnost.

Sudsko veće Specijalnog odeljenja Osnovnog suda u Prištini, sa predsednikom, sudijom Rrahman 
Beqiri, dana 10. juna 2025. godine donelo je presudu, kojom je okrivljeni Zoran Vukotić oglašen 
krivim samo za jednu tačku spojenog predmeta, prekvalifikovanu kao tačka (a), i to da je 
okrivljeni tokom rata na Kosovu, konkretno 18. aprila 1999. godine, u blizini groblja u gradu 
Vučitrnu/Vushtrri, u saizvršilaštvu sa drugim licima, u svojstvu pripadnika rezervnog sastava 
srpske policije, obučen u uniformu srpske policije i naoružan, ubio albanskog mladića, starog 13 
godina, B.M., za šta mu je sud izrekao kaznu zatvora u trajanju od petnaest (15) godina.

Vukotić je oslobođen sledećih optužbi:

-  Tokom meseca maja 1999. godine, okrivljeni je u saizvršilaštvu sa drugim pojedincima   
 srpskih snaga, izvršio seksualno nasilje nad jednom ženom albanske nacionalnosti, u   
 jednom selu u Opštini Vučitrn/Vushtrri.
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-  Između 2. i 3. maja 1999. godine, okrivljeni je zajedno sa drugim pripadnicima srpskih snaga  
 učestvovao u napadu na albansko civilno stanovništvo koje je u koloni vozila putovalo iz sela  
 Gornje Studimlje/Studime e Epërme u Donje Studimlje/Studime të Poshtme. Tokom noći,  
 civili su bili izloženi zlostavljanju i brutalno je ubijeno trinaest (13) civila: Ekrem Mullaku,  
 Xhavit Mullaku, Fatmir Ahmet Gerxhaliu, Eshref Rashica, Adnan Bunjaku, Rrahmon Ademi,  
 Bajram Gërxhaliu, Avdyl Gërxhaliu, Bahrije Gërxhaliu, jedan neidentifikovan dečak od 14-go 
 dina, kao i Haki Ademi, Shaip Gerxhaliu i Musa Gërxhaliu.

-  Dana 5. maja 1999. godine, okrivljeni je zajedno sa drugim pripadnicima srpskih snaga,   
 učestvovao u tuči i pljačkanju albanskih civila kao i u ubistvu Envera Rustolija, Hamdije  
 Fazliua, Avdulla Fazliua i Fahredina Fazliua, kao i u mučenju i pljačkanju drugih albanskih  
 civila u Vučitrnu/Vushtrri.

4. TUŽILAC PROTIV GAVRILA MILOSAVLJEVIĆA

Dana 29. novembra 2023. godine, specijalni tužilac STRK-a, Ilir Morina, podigao je optužnicu 
protiv okrivljenog Gavrila Milosavljevića, usled osnovane sumnje da je okrivljeni, u periodu od 
22-24. maja 1999. godine u Zatvoru u Dubravi/Dubravë, u saizvršilaštvu sa drugim zatvorskim 
čuvarima, srpskim zatvorenicima i specijalnim policijskim i vojnim jedinicama, izvršio masovno 
ubistvo albanskih zatvorenika, u čijoj je konačnici ubijeno 109 zatvorenika dok je njih 108 ranjeno. 
Takođe, prema optužnici, okrivljeni je u periodu od 1998-1999. godine, u saizvršilaštvu sa srpskim 
snagama, učestvovao u tuči, maltretiranju, mučenju i zlostavljanju albanskih zatvorenika.

Nakon što je optužnica potvrđena, dana 11. septembra 2024. godine, počeo je glavni pretres 
protiv okrivljenog Milosavljevića. Sudsko veće je održalo šesnaest (16) ročišta u sklopu glavnog 
pretresa, i saslušano je jedanaest (11) svedoka na predlog STRK-a i dva (2) svedoka na predlog 
odbrane.

Sudsko veće Specijalnog odeljenja Osnovnog suda u Prištini/Prishtinë, sa predsednikom, 
sudijom Vesel Ismaili, dana 16. juna 2025. godine donelo je presudu, kojom je okrivljeni Gavrilo 
Milosavljević oslobođen od svih tačaka optužnice za krivično delo ratni zločini protiv civilnog 
stanovništva, pošto nije dokazano da je isti izvršio krivično delo koje mu se stavlja na teret. Sud 
ne osporava činjenicu da se dogodio masakr u Zatvoru u Dubravi/Dubravë nad albanskim 
zatvorenicima, međutim nije uspeo da utvrdi da je okrivljeni, u uniformi i naoružan, pucao iz 
vatrenog oružja u pravcu albanskih zatvorenika.

5. TUŽILAC PROTIV ŽIVOJINA NEŠIĆA

Dana 26. avgusta 2024. godine, specijalna tužiteljka STRK-a, Florie Salihu Shamolli, podigla je 
optužnicu protiv okrivljenog Živojina Nešića, usled osnovane sumnje da je okrivljeni, tokom 
aprila 1999. godine, u jednom selu u Opštini Vučitrn/Vushtrri, kao pripadnik rezervnog sastava 
srpskih policijskih snaga, u saizvršilaštvu sa druga dva (2) pripadnika ove jedinice, izvršio 
seksualno silovanje kao ratni zločin protiv civilnog stanovništva, nad jednom ženom albanske 
nacionalnosti.



6. TUŽILAC PROTIV MUHAMETА ALIDEMAJА

Dana 29. marta 2022. godine, specijalni tužilac STRK-a, Ilir Morina, podigao je optužnicu protiv 
okrivljenog Muhameta Alidemaja, usled osnovane sumnje da je okrivljeni 28. marta 1999. godine, 
u selu Izbica/Izbicë, u Opštini Srbica/Skënderaji, u saizvršilaštvu sa drugim pripadnicima srpskih 
vojnih i policijskih snaga, učestvovao u nečovečnom postupanju, narušavanju telesnog 
integriteta i zdravlja, pljačkanju i uništavanju imovine albanskog civilnog stanovništva u 
Izbici/Izbicë i okolnim selima, koji su proterani iz svojih kuća i pod pretnjom oružja, okupljeni na 
livadi u sred sela. Okrivljeni je istog dana, na mestu poznatom kao „Malet e Stejevcit”, u 
saizvršilaštvu učestvovao i doprineo ubistvu 130 albanskih civila. Dva (2) meseca nakon ubistva 
ovih civila, okrivljeni se zajedno sa drugim pripadnicima srpskih snaga ponovo vratio u selo da 
iskopa leševe ekskavatorom, kako bi ih odvezao u nepoznatom pravcu; tela zatvorenika su 
nađena nakon rata u masovnim grobnicama na Kosovu, čime je izvršio krivično delo ratni zločin 
protiv civilnog stanovništva.

Nakon što je optužnica potvrđena, dana 28. decembra 2022, počeo je glavni pretres protiv 
okrivljenog Alidemaja. Sudsko veće je održalo devetnaest (19) ročišta u sklopu glavnog pretresa, 
i saslušano je sedamnaest (17) svedoka na predlog STRK-a, konstatovane su kao pročitane izjave 
tri (3) svedoka, a saslušana su četiri (4) svedoka na predlog odbrane.

Dana 12. jula 2024, sudsko veće Specijalnog odeljenja Osnovnog suda u Prištini/Prishtinë, sa 
predsednikom, sudijom Vesel Ismaili, donelo je presudu, kojom je okrivljeni Muhamet Alidemaj 
oglašen krivim za dve (2) tačke optužnice, odnosno za učešće u nečovečnom postupanju, 
narušavanju telesnog integriteta i zdravlja, pljačkanju i uništavanju imovine albanskog civilnog 
stanovništva u selu Izbica/Izbicë i okolnim selima, kao i za učešće u ubistvu 130 albanskih civila 
28. marta 1999. godine u mestu poznatom kao „Malet e Stejevcit”, i osuđen je na petnaest (15) 
godina zatvora. Sa druge strane, okrivljeni Alidemaj je oslobođen poslednje tačke optužnice, 
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Nakon što je optužnica potvrđena, dana 18. decembra 2024. godine, počeo je glavni pretres protiv 
okrivljenog Nešića. Sudsko veće je održalo ukupno osam (8) ročišta u sklopu glavnog pretresa, 
koja su bila zatvorena za javnost.

Sudsko veće Specijalnog odeljenja Osnovnog suda u Prištini/Prishtinë, sa predsednicom, 
sutkinjom Violeta Namani Hajra, dana 17. juna 2025. godine donelo je presudu, kojom je okrivljeni 
Živojin Nešić oglašen krivim, nakon što je upotrebom fizičkog, psihičkog nasilja i drugih 
nečovečnih vidova postupanja, izvršio seksualno nasilje nad jednom ženom albanske 
nacionalnosti. Sud mu je za ovakvo postupanje izrekao kaznu zatvora u trajanju od petnaest (15) 
godina.

DRUGOSTEPENE PRESUDE ZA RATNE 
ZLOČINE NA KOSOVU DONETE U

PERIODU JANUAR - JUN 2025. GODIN



7. TUŽILAC PROTIV EKREMA BAJROVIĆA

Dana 15. septembra 2023, specijalni tužilac STRK-a, Ilir Morina, podigao je optužnicu protiv 
okrivljenog Ekrema Bajrovića, usled osnovane sumnje da je okrivljeni, 7. maja 1999, u selu Staro 
Dvorane/Staradran, učestvovao u hapšenju, kidnapovanju i zlostavljanju osamdeset četiri (84) 
albanska civila, koji su odvedeni u policijsku stanicu u Đurakovcu/Gjurakoc, gde je sa njima 
postupano nečovečno i gde su im nanete teške telesne povrede i nad njima izvršeno psihičko 
nasilje. Takođe, prema optužnici, dana 8. maja 1999, u istom selu, u saizvršilaštvu sa srpskim 
snagama, po zaustavljanju kolone civila koji su putovali u pravcu Albanije, opljačkali su ih, 
muškarce su izdvojili iz kolone, odveli su ih u kuću D.Z., gde su ih fizički napali, a nakon toga su 
ih odveli u kuću Z.S. i streljali šesnaest (16) albanskih civila: Dinë Grabovcija, Hasana Elshanija, 
Nimana Elshanija, Muharrema Elshanija, Muhajedina Elshanija, Shemsedina Elshanija, 
Nexhmedina Elshanija, Avdyla Elshanija, Ismeta Ahmetaja, Mustafë Dreshaja, Berata Dreshaja, 
Remzi Shalu, Gani Isufija, Bekima Mavraja, Jetona Ahmetaja i Naima Elshanija, koji je ranjen.

Nakon što je optužnica potvrđena, dana 24. novembra 2023, počeo je glavni pretres protiv 
okrivljenog Bajrovića. Sudsko veće je održalo ukupno trinaest (13) ročišta u sklopu glavnog 
pretresa na kojima je saslušano dvadeset (20) svedoka na predlog STRK-a.

Dana 19. jula 2024. godine, sudsko veće Specijalnog odeljenja Osnovnog suda u Prištini/Prishtinë, 
na čelu sa sudijom Mentor Bajraktari, donelo je osuđujuću presudu po svim tačkama optužnice i 
okrivljenom je izreklo kaznu zatvora u trajanju od dvanaest (12) godina.

Veće Specijalnog odeljenja Apelacionog suda, sa predsednikom, sutkinjom Afërdita Bytyçi, dana 
21. maja 2025. godine, donelo je presudu kojom je odbilo žalbe branilaca i potvrdilo presudu 
Osnovnog suda u Prištini/Prishtinë, kojom je okrivljeni Bajrović osuđen na kaznu zatvora u 
trajanju od dvanaest (12) godina za ratne zločine protiv civilnog stanovništva.

Iz analize presuda donetih za ratne zločine na Kosovu u periodu od januara - juna 2025. godine, 
primećuje se da Specijalno odeljenje Apelacionog suda pokazuje visok stepen razmatranja žalbi 
stranaka u postupku, što oslikava obazriv, obrazložen i pravičan pristup, kada je reč o osetljivim 
krivičnim stvarima, poput ratnih zločina.

Iz osvrta na predmete zabeležene u ovom Biltenu, konstatuje se da drugostepene odluke 
stvaraju dobar standard i održivu praksu sa stanovišta postupanja u predmetima ratnih zločina 
na Kosovu. Profesionalan pristup, zasnovan na zakonu, dokazima i pravima stranaka u postupku, 
čine Apelacioni sud ključnom instancom u jačanju vladavine prava.

NALAZI FHPK-A:
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odnosno za ekshumiranje leševa.

Veće Specijalnog odeljenja Apelacionog suda, sa predsednikom, sudijom Vaton Durguti, je 23. 
aprila 2025. godine, donelo rešenje kojim je uvažilo žalbu branioca okrivljenog, poništavajući 
prvostepenu presudu i vraćajući predmet na ponovno suđenje.

Do objavljivanja ovog biltena, u ovom predmetu nije počelo ponovno suđenje.
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Ova publikacija je podržana od strane organizacije National Endowment for Democracy kroz projekat pod nazivom 
‘Podrška tranzicionoj pravdi, dijalogu i istorijskom razumevanju.’

Za sadržaj ove publikacije isključivu odgovornost snosi Fond za humanitarno pravo Kosovo. Sadržaj ni na koji način ne odražava stavove organizacije 
National Endowment for Democracy (NED).


